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V ten deň bolo v Bostone chladno, fúkal vietor a miestami snežilo. Písal sa 19. apríl 1967 a na štart 
Bostonského maratónu sa postavila prvýkrát žena s oficiálne prideleným štartovným číslom. Mala 20 rokov 
a volala sa Kathrine Switzer. 

 

Ešte v šesťdesiatych rokoch vedci verili, že ženský organizmus nezvládne fyzickú záťaž maratónskeho behu, 
a preto táto disciplína bola výsadou mužov. Organizátor bostonského maratónu v roku 1967 netušil, že na 
štarte stojí žena pod iniciálami K. V. Switzer. Asi na piatom kilometri novinári zbadali, že s mužmi beží aj 
žena.  

 
Okamžite si to všimol aj usporiadateľ maratónu Jock Semple a oboril sa na Kathrine: „Choď do pekla z mojich 
pretekov a daj mi pretekárske číslo späť.“ Následne sa vrhol na ňu a snažil sa ju fyzicky stiahnuť zo súťaže. 
Zabránil mu v tom jej priateľ, ktorý bežal pri nej a doslova odhodil Sempla mimo trasy Na druhý deň obleteli 
titulky s jej menom celý svet. O dva roky neskôr už bežali tri ženy maratón neoficiálne a v roku 1972 bolo 
oficiálne povolené ženám zúčastniť sa na Bostonskom maratóne. Kathrine naďalej tvrdo trénovala a v roku 
1974 vyhrala Newyorský maratón. 

 

V ďalších rokoch sa naplno venovala behaniu a propagácii tohto športu medzi ženami. Navštívila viac ako 30 
krajín sveta a všade inšpirovala ženy na ceste k lepším výsledkom a odvahe. Stala sa synonymom inšpirácie a 
motivácie pre tisíce žien na celom svete. Ako sama uvádza na svojej webovej stránke : „Po mojej skúsenosti v 
Bostone som zistila, že existuje množstvo žien na celom svete, ktoré rastú bez podpory a bez zistenia, že 
jedine obloha je ich limit. Chcem spoznať tieto ženy a urobiť niečo, aby som im pomohla zmeniť ich život. 
Všetko, čo potrebujete, je len odvaha uveriť v seba samú a položiť jednu nohu pred druhú.“ 

 
V apríli 1967, pred viac ako päťdesiatimi rokmi, sa jednej žene podarilo navždy zmeniť vnímanie fyzických 
schopností žien v športe. Vďaka nej sa oficiálne od roku 1972 behá aj ženský maratón. Milé dámy, je možné, 
že aj tento príklad z histórie vás môže inšpirovať na ceste prekonávania prekážok na vašej ceste do cieľa.  
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